
 

 السادس العلمي                                                1                                2015أجوبة الامتحان النهائي )الدور الأول( 

 
 



 

 السادس العلمي                                                2                                2015أجوبة الامتحان النهائي )الدور الأول( 

, 𝑥/ جد قيمة  A/ 1س 𝑦        اذا كان(𝑥 + 𝑖𝑦)(1 − √3) = −2𝜔 − 2𝜔2 

         (𝑥 + 𝑖𝑦)(1 − 𝑖√3) = −2(𝜔 + 𝜔2) ⟹ (𝑥 + √3𝑦) + (−√3𝑥 + 𝑦)𝑖 = 2 

                         ⟹ 𝑥 + √3𝑦 = 2 … … (1) 

                        −√3𝑥 + 𝑦 = 0 … … (2) 

𝑥نحصل على                 (1)من   = 2 − √3𝑦 … … (3) 

2)3√−                           (2)في معادلة  (3)الان: نعوض معادلة   − √3𝑦) + 𝑦 = 0 

                                           ⟹ −2√3 + 3𝑦 + 𝑦 = 0 ⟹ −2√3 + 4𝑦 = 0 

                                              ⟹ 𝑦 =
2√3

4
=  

√𝟑

𝟐
 

  𝑥لإيجاد قيمة  (3)في معادلة  𝑦الان: نعوض قيمة  

                                     𝑥 = 2 − √3 (
√3

2
) = 2 −

3

2
 

                                                         ⟹ 𝑥 = 
𝟏

𝟐
 

𝑥)طريقة أخرى للحل:               + 𝑖𝑦)(1 − 𝑖√3) = 2 ⟹ (𝑥 + 𝑖𝑦) =
2

(1−𝑖√3)
.

(𝟏+𝒊√𝟑)

(𝟏+𝒊√𝟑)
 

                                                  ⟹ (𝑥 + 𝑖𝑦) =
2(1+𝑖√3)

1+3
 

                                           ⟹ 𝑥 + 𝑖𝑦 =
1+𝑖√3

2
=

1

2
+

√3

2
 

                                                     ∴ 𝑥 =
1

2
   ,    𝑦 =

√3

2
 

      B دائري قائم بصورة تقريبية . علما ان طول قطر قاعدته  / باستخدام نتيجة القيمة المتوسطة جد حجم مخروط 

 . 𝑐𝑚 3.99يساوي ارتفاعه وهو             

 الارتفاع = طول قطر القاعدة  ∵ 

                                                   ℎ = 2𝑟 ⟹ 𝑟 =
1

2
ℎ … … (1)  

  𝑉نفرض حجم المخروط  

                                                                   𝑉 =
𝜋

3
𝑟2ℎ … … (2)  

 فنحصل على:  (2)في معادلة  (1)نعوض معادلة  

                            ⟹ 𝑉 =
𝜋

12
ℎ3           𝑉 =

𝜋

3
(

ℎ

2
)

2

ℎ =
𝜋

3
(

ℎ2

4
)(ℎ) 

                    𝐿𝑒𝑡: 𝑏 = 3.99   ,    𝑎 = 4 ⟹ ℎ = 3.99 − 4 = −0.01 

                             𝑉(𝑎) =
𝜋

12
(4)3 =

𝜋

12
(64) =

64𝜋

3
= 5.3𝜋 

                                         𝑉′ =
𝜋

4
ℎ2  ⟹ 𝑉′(𝑎) =

𝜋

4
(4)2 = 4𝜋 

                                                     𝑉(3.99) ≅ 𝑉(𝑎) + ℎ𝑉′(𝐴) 

                                         𝑉(3.99) ≅ 5.3𝜋 + (−0.01)(4𝜋) 

                            𝑉(3.99) ≅ 5.3𝜋 − 0.04𝜋 ≅ 5.29𝜋 𝑐𝑚3 

 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&& 
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, (5,0−)/ جد المعادلة القياسية للقطع الناقص الذي مركزه في نقطة الأصل وبؤرتاه النقطتين  A/ 2س (5,0) 

 وحدة  (12)وطول محوره الكبير يساوي              

                                                                                            
𝑥2

𝑎2
+

𝑦2

𝑏2
= 1 

                                                     , ∵ 𝑐 = 5 ⟹ 𝑐2 = 25     ∵ 2𝑎 = 12 ⟹ 𝑎 = 6 

                                            𝑐2 = 𝑎2 − 𝑏2 ⟹ 25 = 36 − 𝑏2 

                                  𝑏2 = 36 − 25 = 11 ⟹ 

                                                ⟹
𝑥2

36
+

𝑦2

11
= 1 

∫الحقيقية اذا كان    𝑎/ جد قيمة  B/  2س (𝑥 +
1

2
) 𝑑𝑥

𝑎

1
= 2 ∫ 𝑠𝑒𝑐2𝑥 𝑑𝑥

𝜋

4
0

 

                   [
𝑥2

2
+

𝑥

2
]

1

𝑎

= 2[𝑡𝑎𝑛𝑥]
0

𝜋
4⁄

 ⟹ [
𝑎2

2
+

𝑎

2
] − [

1

2
+

1

2
] = 2 [tan

𝜋

4
] − [tan 0]  

                        ⟹
𝑎2 +𝑎

2
− 1 = 2[1 − 0] ⟹

𝑎2 +𝑎−2

2
= 2 

                 ⟹ 𝑎2 + 𝑎 − 6 = 0 

           ⟹ (𝑎 + 3)(𝑎 − 2) = 0 

                𝑒𝑖𝑡ℎ𝑒𝑟: 𝑎 = −3 

                   𝑂𝑅: 𝑎 = 2 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&& 

 ان مستوي الزاوية المستوية العائدة لزاوية زوجية يكون عموديا على حرفها.برهن /  A/  3س

  
𝑦2/ هل ان  B/ 3س = 3𝑥2 + 𝑥3  يمثل حلا للمعادلة𝑦𝑦" + (𝑦′)2 − 3𝑥 = 3 

                                        ∵ 𝑦2 = 3𝑥2 + 𝑥3 ⟹ 2𝑦𝑦′ = 6𝑥 + 3𝑥2 

        ⟹ 2𝑦(𝑦") + 𝑦′(2)𝑦′ = 6 + 6𝑥         ÷ 2 

                         𝑦𝑦" + (𝑦′)2 = 3 + 3𝑥 

                         ⟹ 𝑦" + (𝑦′)2 − 3𝑥 = 3 

𝑦2وعليه ان   = 3𝑥2 + 𝑥3 تمثل حلا للمعادلة أعلاه 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&& 

&&&&&&&&&&&&&&&&&&& 
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/ جد معادلة القطع الزائد الذي بؤرتاه هما بؤرتي القطع الناقص  A/  4س
𝑥2

9
+

𝑦2

25
=  دليل  ويمس 1

𝑥2القطع المكافئ                + 12𝑦 = 0 

                                              ∵
𝑥2

9
+

𝑦2

25
= 1 ⟹ 𝑎2 = 25    ,   𝑏2 = 9  

                              ⟹ 𝐹(0, ±4)    𝑐2 = 𝑎2 − 𝑏2 ⟹ 𝑐2 = 25 − 9 = 16 

 معادلتي القطع الزائد ⟸الزائد بؤرتا القطع الناقص )صاديتان( وتنطبقان على بؤرتي القطع        
𝑦2

𝑎2
−

𝑥2

𝑏2
= 1 

𝑥2لإيجاد معادلة دليل القطع المكافئ                                                         = −12𝑦  

                        ⟹ 𝑦 = 3     ⟹ −4𝑝 = −12 ⟹ 𝑝 = 3    

                                                                                             𝑥2 = −4𝑝𝑦 

 نلاحظ ان بؤرتا القطع الزائد والمكافئ على نفس المحور          

                                                                    ⟹ 𝑎 = 𝑝 = 3 ⟹  𝒂𝟐 = 𝟗 

                                 ⟹ 𝒃𝟐 = 𝟕  𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 ⟹ 16 = 9 + 𝑏2 ⟹ 𝑏2 = 16 − 9  

فتكون معادلة القطع الزائد:                                            
𝑦2

9
−

𝑥2

7
= 1 

𝑓(𝑥)/ برهن ان الدالة  B/  4س = 𝑥2 − 6𝑥 +  [1,7−]عند الفترة  𝑐تحقق مبرهنة القيمة المتوسطة وجد قيمة  4

 لأنها دالة كثيرة الحدود [1,7−]الدالة مستمرة على الفترة  -1

 لأنها دالة كثيرة الحدود  (1,7−)الدالة قابلة للاشتقاق على  -2

𝑓ميل المماس                              -3 ′(𝑥) = 2𝑥 − 6 ⟹ 𝑓 ′(𝑐) = 2𝑐 − 6 

                                           
𝑓(𝑏) −𝑓(𝑎)

𝑏−𝑎
=

𝑓(7)−𝑓(−1)

7+1
=

11−11

8
= 0 

 ميل المماس = ميل الوتر           

                                            ⟹ 2𝑐 − 6 = 0 ⟹ 𝑐 = 3 ∈ [−1,7] 

2𝑥2/ جد الحل العام للمعادلة التفاضلية  C/  4س 𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑥2 + 𝑦2         

                                            … … (1)   2𝑥2 𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑥2 + 𝑦2 ⟹

𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

𝑥2 +𝑦2

2𝑥2
 

 لاحظ هنا ان كلا من البسط والمقام في الطرف الأيمن هو دالة متجانسة ومن الدرجة الثانية  

                                              … … (2)  𝐿𝑒𝑡: 𝑦 = 𝑣𝑥 ⟹
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 𝑣 + 𝑥

𝑑𝑣

𝑑𝑥
 

 فنحصل على  (1)في  (2)الان:/ نعوض    

                                         ⟹ 𝑥
𝑑𝑣

𝑑𝑥
=

1+𝑣2

2
− 𝑣     𝑣 + 𝑥

𝑑𝑣

𝑑𝑥
=

𝑥2 +𝑥2 𝑣2

2𝑥2
=

𝑥2 (1+𝑣2 )

2𝑥2
 

                             ⟹ 𝑥
𝑑𝑣

𝑑𝑥
=

𝑣2 −2𝑣+1

2
=

(𝑣−1)2

2
 

                                          ⟹ ∫
𝑑𝑣

(𝑣 −1)2
= ∫

𝑑𝑥

2𝑥
 

                                      
−1

𝑣−1
=

1

2
𝑙𝑛|𝑥| + 𝐶′ 

                                        𝑣 = 1 −
2

𝑙𝑛|𝑥|+2𝐶′
 

𝑣الان : نعوض عن     =
𝑦

𝑥
𝐶وبوضع   = 2𝐶′ :في المعادلة الأخير فنحصل على 

                                             𝑦 =
2𝑥

𝑙𝑛|𝑥|+𝐶
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 باستخدام مبرهنة ديموافر (125𝑖)/ جد الجذور التكعيبية للعدد  A/  5س

                                        𝐿𝑒𝑡: 𝑍 = 0 + 125𝑖 ⟹ ‖𝑍‖ = √0 + (125)2 = 125 

                                        cos 𝜃 =
0

125
= 0   , sin 𝜃 =

125

125
= 1    ⟹ 𝜃 =

𝜋

2
    

                                                         𝑍 = 125 (cos
𝜋

2
+ 𝑖 sin

𝜋

2
 ) 

                                                   𝑍
1

3 = 125
1

3 (cos
𝜋

2
+ 𝑖 sin

𝜋

2
 )

1

3
 

                    𝐼𝑓 𝐾 = 0 ⟹ 𝑍
1

3 = 5 (cos
𝜋

2
+0

3
+ 𝑖 sin

𝜋

2
+0

3
 ) = 5 (cos

𝜋

6
+ 𝑖 sin

𝜋

6
) 

                           = 5 (
√3

2
+ 𝑖

1

2
) 

                    𝐼𝑓 𝐾 = 1 ⟹ 𝑍
1

3 = 5 (cos
𝜋

2
+2

3
+ 𝑖 sin

𝜋

2
+2

3
 ) = 5 (cos

5𝜋

6
+ 𝑖 sin

5𝜋

6
) 

                          = 5 (
−√3

2
+ 𝑖

1

2
) 

                    𝐼𝑓 𝐾 = 2 ⟹ 𝑍
1

3 = 5 (cos
𝜋

2
+4

3
+ 𝑖 sin

𝜋

2
+4

3
 ) = 5 (cos

9𝜋

6
+ 𝑖 sin

9𝜋

6
) 

                          = 5(0,−𝑖) 

 مبتعدا عن العمود وبسرعة  (𝑚 1.8)في نهايته مصباح يتحرك رجل طوله  (𝑚 7.2)/ عمود طوله  B/ 5س

            (30 𝑚
min)⁄  ظل الرجل.جد معدل تغير طول 

𝑥بعُد الرجل عن العمود  نفرض في لحظة ما    =  

𝑦طول ظل الرجل                           =  

, 𝑎𝑐𝑑من تشابه المثلثين  𝑎𝑏𝑒   

                                  
7.2

1.8
=

𝑥+𝑦

𝑦
⟹ 4𝑦 = 𝑥 + 𝑦   

                                    4𝑦 − 𝑦 = 𝑥 ⟹ 3𝑦 = 𝑥 

                                        ∴ 3
𝑑𝑦

𝑑𝑡
=

𝑑𝑥

𝑑𝑡
 

                       3
𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 30 ⟹

𝑑𝑦

𝑑𝑡
= 10 𝑚

𝑚𝑖𝑛⁄ 

∫جد التكامل الاتي : /  C/ 5س
cos 4𝑥

cos 2𝑥−sin 2𝑥
 𝑑𝑥 

                                    ∫
cos 4𝑥

cos 2𝑥−sin 2𝑥
 𝑑𝑥 = ∫

𝑐𝑜𝑠2 2𝑥−𝑠𝑖𝑛2 2𝑥

cos 2𝑥−sin 2𝑥
 𝑑𝑥 

                 = ∫
(cos 2𝑥+sin 2𝑥)(cos 2𝑥−sin 2𝑥)

cos 2𝑥−sin 2𝑥
 𝑑𝑥 

          = ∫ cos 2𝑥 + sin 2𝑥 𝑑𝑥 =
1

2
cos 2𝑥 +

1

2
sin 2𝑥 + 𝐶 
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 241صفحة  9/ مبرهنة  A/ 6س

B  /           (𝑉/  6س = 82 𝑡 = 4)     1) 𝑉 = ∫ 𝑎(𝑡)𝑑𝑡 ⟹ 𝑉 = ∫ 18 𝑑𝑡 = 18𝑡 + 𝐶 

                                          ⟹ 𝐶 = 10  82 = 18(4) + 𝐶 

𝑉عند اية لحظة                                                 = 18𝑡 + 10   

                              𝑑 = |∫ 18𝑡 + 10 𝑑𝑡
2

1
| = |[9𝑡2 + 10𝑡]1

2| 

                           = |[9(4) + 10(2)] − [9 + 10]| 

                               = |56 − 19| = 37 𝑚 

                             2) 𝑆 = ∫ 18𝑡 + 10 𝑑𝑡 = [9𝑡2 + 10𝑡]0
2 = [56] − [0] = 56 𝑚

2

0
 

C    /𝑓/  6س 𝑥مقعرة عند  ∵ > 𝑥ومحدبة عند  1 < 𝑥اذن توجد نقطة انقلاب عند  1 = 1  𝑓"(𝑥) = 0 

                                             ⟹ 𝑓"(𝑥) = 6𝑎𝑥 + 2𝑏 = 0   𝑓 ′(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥 + 𝐶 

                                                  ⟹ 3𝑎 + 𝑏 = 0 … … (1) 

𝑓            ⟸  (1,5−)للدالة نهاية عظمى محلية عند    ′(𝑥) = 0  

               … … (2) 𝑓 ′(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥 + 𝐶 = 0 ⟹ 𝑓 ′(−1) = 3𝑎 − 2𝑏 + 𝑐 = 0 

                   … … (3)    ∵ (−1,5) ∈ 𝑓(𝑥) ⟹ 5 = −𝑎 + 𝑏 − 𝑐 

, (3)نحل   3𝑎انيا                                             (2) − 2𝑏 + 𝑐 = 0         

                                                                    −𝑎 + 𝑏 − 𝑐 = 5      

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ بالجمع                                                                 

                                                              2𝑎 − 𝑏 = 5 … … (4)      

 

,(4)نحل  3𝑎انيا                                              (1) + 𝑏 = 0 

                                                                     2𝑎 − 𝑏 = 5 

                                  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ بالجمع                                                              

                                                         5𝑎 = 5 ⟹ 𝒂 = 𝟏 

𝑎الان: نعوض عن   = (1)2                         ⟸ (4)في معادلة   1 − 𝑏 = 5 

                                                                               ⟹ 𝒃 = −𝟑 

𝑏نعوض عن    = −3 , 𝑎 = 1−                                ⟸ (3)معادلة  في  1 − 3 + 𝑐 = 5 

                                                                                   ⟹ 𝑪 = −𝟗 

 

                                                                                                 

 

                      

 

                                     

   

 

 


